

ДУДИНКА

На данный момент Администрация города Дудинки встроена в механизм реализации части мероприятий по развитию туристско-рекреационного кластера на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. Кластер развивают по принципу государственно-частного партнерства. Координатором проекта выступает АНО «Агентство развития Норильска», которая учреждена Администрацией города Норильска, ПАО «ГМК «Норильский никель» и Благотворительным фондом Владимира Потанина.

Так, инвестиционный проект Туристско-рекреационный кластер «Арктический» предполагает реализацию подпроектов в 3-х туристских дистанциях, каждый из которых обладает мощным потенциалом для развития туризма: Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район - «Притяжение Таймыра», муниципальное образование «город Норильск» - «Сияние Арктики», территория плато Путорана - «Неизведанный мир Плато Путорана». Инвестиционный проект предполагает организацию круизного узла на территории г. Дудинки. Культурное и природное наследие, достопримечательности которого также являются главным звеном развития туризма на территории муниципального образования. В частности, летом 2021 года муниципальные учреждения культуры г. Дудинки встречали туристов круиза по Енисею, прибывших на теплоходе «Максим Горький». Гости посетили Таймырский краеведческий музей, Таймырский Дом народного творчества и городской Центр народного творчества, территорию этнокомплекса «Таймыр Моу», где им продемонстрировали традиционные приветствия, песни и танцы коренных народов Таймыра, рассказали о культуре и обычаях коренных жителей Таймыра, угостили блюдами национальной кухни. Кроме этого, туристов познакомили с историей освоения Таймыра, провели для них мастер-класс по изготовлению сувениров из бивня мамонта и рога оленя.

Кроме этого, муниципальным образованием проводится работа по развитию инфраструктуры объектов туристского показа на территории города Дудинки. В частности, реализуется проект «Сквер Авиаторов», посвященный истории полярной авиации. Доминантой проекта является самолет Ан-24, в прошлом, выполнявший полярные рейсы в направлении Диксон-Хатанга.

Благодаря победе во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «Малые города» в 2021 году - в 2022 году в городе Дудинке появится этнопарк «Таймыр. Легенды тундры», который, безусловно, станет еще одним востребованным пространством для знакомства гостей территории с культурой и обычаями коренных малочисленных народов Таймыра: ненцев, долган, нганасан, энцев и эвенков. Площадь этнопарка, а также инфраструктура объекта, позволят проводить масштабные мероприятия под открытым небом круглогодично.